
平成 31年 春期 金沢南部地区推進連絡会 

 
１ 日時 

平成 31年 2月 21日（木） 18時～19時 15分 

 

２ 場所 

  金沢町町内会館 

 

３ 参加者数 計 56 人 

  （地域側） 

町会長              ５人 

その他役員等           32人 

  （支援チーム、その他行政側） 

       区役所              11人 

       区社会福祉協議会、地域ケアプラザ ５人 

       その他（戸塚区役所）       ３人 

 

 

４ 意見交換要旨 

（１）開会の挨拶 

～省略～ 

（２） 統括部長挨拶 

～省略～ 

（３）出席者紹介 

～省略～ 

（４）前回議事録概要確認 

～省略～ 

・内容について確認の上、不足があれば連絡を下さい。 

 

（５）金沢南部地区の振り返りについて 

（司会）時間の制約があることから、課題・成果は資料に基づき各担当者より発表、その後

行政側より感想などを頂きます。 

 

①【子育て支援事業】 

●担当者が 30年度の実績・成果・課題など資料の記載内容を報告。 

・「子育てセミナー（災害時に備えて）」では、「（避難訓練は）子連れで参加してもいいもの

だろうか？」と思っていた保護者がいたこと、そのように保護者は思う事など、お互いの

認識の違いを改めて感じました。 



・助成金を活用して、今後も魅力的なセミナー活動を行っていきたいと思っています。 

■感想:区社協 長谷川 

・金沢南部地区は子育ての取り組みが充実しています。実行委員として現役ママが入って意

見をうまく取り入れて活動しています。そのような地区は外にはあまりありません。次年

度以降は、子育ての取り組みに参加できない養育者に対してどうアプローチをしていくか

が課題として考えられます。 

・また、1月に支援者研修で学んだことですが、地域で子育てを見守る視点を、支援者以外

にどのように広がられるかが課題だと思います。 

 

②【青少年健全育成事業】 

●担当者が 30年度の実績・成果・課題など資料の記載内容を報告。 

■感想:文庫小学校 PTA会長 

・子どもたちは、土日にスポーツや習い事、あるいは塾通い等で参加が少ないかもしれませ

んが、楽しみにしている子もいます。子どもたちにとってよりよい活動なので、今後もよ

ろしくお願いします。 

 

③【異世代交流】 

●担当者が 30年度の実績・成果・課題など資料の載内容を報告。 

■感想:金沢中学校副校長 

・9月に弦楽部が参加しました。今年は活躍の場を広げており、東日本 TBSこどもコンクー

ルに出場等盛り上がっています。中学生だときっかけがないとなかなか気持ちがあっても

地域活動に参加する機会がないので、貴重な体験となっています。来年度以降も中学生の

ために継続して呼んで頂けたらありがたいです。 

 

④【高齢者ふれあいサロン】 

●担当者が 30年度の実績・成果・課題など資料の記載内容を報告。 

■感想:泥亀地域 CP 生活支援コーディネーター 

・高齢者の交流が活発になっており、私たちも勉強になっています。 

 

⑤【町ぐるみ健康づくり支援事業】 

●担当者が 30年度の実績・成果・課題など資料の記載内容を報告。 

・大運動会では、たくさんの方が参加しました。課題としては、雨などの対策はしましたが、

暑さの対策に真剣に取り組んでいかなればならないことがわかりました。 

■感想:地域振興課 山形 

・各町内会で、子どもから高齢者まで幅広い参加があり、熱気あふれる運動会でした。 

・ウォーキングポイントはアプリでも参加できます。課題を達成するために、歩いている人

は増えてきた気がします。バス研修旅行は、お金の都合で 1台しか出せませんでした。 

・専門職と一緒に健康づくりにとりくんでいます。 



 

⑥【文化・歴史・福祉保健講座の開催】 

●担当者が 30年度の実績・成果・課題など資料の記載内容を報告。 

・この地域で歴史的に有名な人が使った館やその人物の実践を学びました。真剣に取り組み、

勉強させてもらいました。すばらしい地域活動だと思いました。 

 

⑦【福祉お花見バザー等の開催】 

●担当者が 30年度の実績・成果・課題など資料の記載内容を報告。 

・一番難しいのは延期の告知をどのようにしたらいいかということでした。町内の掲示板に

延期のお知らせを貼りましたが、それを見ないで当日の来訪者がいたり、他の地区から来

る人もいます。周知の方法については、今後も検討課題です。 

 

⑧【地域役員協働事業】 

●担当者が 30年度の実績・成果・課題など資料の記載内容を報告。 

・金沢南部地区には 5つの町内会があり、それぞれに特色があります。崖、狭隘道路などそ

れぞれの特色に基づいて活発な意見がでています。柴町は埋立地で、震災の際に液状化し

たことを知らない人もいるので、災害履歴の伝承が課題となっています。 

・並木第４小学校の通学路となっている緑道の草を刈って欲しいというご意見が、毎年夏季

に地域の親御さんから上がっています。 

 

⑨【広報・啓発事業の推進】 

●担当者が 30年度の実績・成果・課題など資料の記載内容を報告。 

 

⑩【安心・安全街づくりの推進】 

●担当者が 30年度の実績・成果・課題など資料の記載内容を報告。 

・公共施設の見学は何年かぶりに実施しました。資源選別センターの方の話を一所懸命聞き、

実態に触れてびっくりしました。身近にこういった施設があることを改めて知りました。 

 

⑪【災害時対策】 

●担当者が 30年度の実績・成果・課題など資料の記載内容を報告。 

・防災まちづくり協議会を構成している３町会の掲示板の下に防災まちづくりのパネルを入

れて、地域の歴史と防災３原則を掲載して、視覚から防災を訴えようとしています。予算

上、掲示板全部を整備することは難しいが、できたところから実施していきたいと考えて

います。 

・やっていない訓練や、やりたい訓練について、地域の声をききながら、来年も引き続き取

り組んでいきたいと思っています。 

■感想:文庫小副校長 

・見守り隊の方に 4 月 5 日～3 月 25 日まで毎日校門に立って、児童に声をかけてもらって



おり、安全とこどもの成長を見守ってもらっていると思います。 

・見守り隊の集いで 6月に集まってもらい、2月感謝の会で給食を一緒に食べてもらいます。 

・夏休みの暑い時期に、コーディネーターに調整してもらって、教師と各町内会会長と町内

の防犯パトロールを行いました。教師は家庭訪問のために地域は歩きますが、その際に地

域の歴史や住民目線の話など、貴重な話をきかせて頂きました。 

■感想:区政推進課 今野 

・海に近く、狭い街路が多いなどの地域特性を抱える中で、防災の気づきに取り組んでいる

皆さんの取り組みには頭が下がります。 

 

（３）平成 31年度 区づくり推進費等説明 

   ～省略～ 

 

（４）閉会の挨拶 

～省略～ 

 

 


